

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 16-й

№ 139 (1963) | ПЯТНИЦА, 19 ноября 1948 г. | Цена 20 к.

УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Сознанием важности досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана провинути трудящиеся нашей страны. Повсюду с огромным размахом идет боевое соревнование под лозунгом «Пятилетку — в четыре года!» Это соревнование приносит богатые плоды. «В текущем году, — говорит товарищ Молотов, — родилось новое патристическое движение в рабочих массах — движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления».

Все мы являемся свидетелями того, с какой быстротой бы подхватили в трудящихся нашего города почти москвичей, поднявших знамя борьбы за сверхплановые накопления. Коллективы всех предприятий города широко обсудили возможности экономии средств и материалов, возможности более рентабельной работы. Работники шахт и подсобных цехов треста «Молотовуголь», предприятий местной промышленности города приняли на себя конкретные обязательства по сверхплановым накоплениям. Трудящиеся Осинников обязались дать до конца этого года 10 миллионов рублей накоплений сверх плана.

Развертывая соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов, за сверхплановые накопления, партийные организации крупнейших предприятий города — шахт провели серьезную массово-политическую работу среди трудящихся. Так, парторганизация шахты № 4 сумела мобилизовать весь коллектив на досрочное выполнение годового плана и достижение высоких экономических показателей. Возглавила борьбу за экономию средств и материалов парторганизация первого района шахты «Капитальная», где секретарем т. Хорош. Здесь были разработаны и широко обсуждены конкретные мероприятия экономии и снижения себестоимости угля. По-боевому направила усилия коллектива на рентабельную работу партийная группа участка № 5 шахты № 10, где группарторгом т. Трубин.

В результате развертываемой борьбы за сверхплановые накопления, во многих участках лучше, чем раньше, организуется труд в очистных и подготовительных забоях, широко внедряется график циклической работы, улучшено ис-

пользование механизмов, рационально расходуются материалы. Благодаря повышению производительности труда многих рабочих и экономному расходованию на большинстве участков средств и материалов, в прошлом месяце шахта № 4 дала накоплений сверх плана 418 тыс. рублей, шахта «Капитальная» — 358 тыс. рублей, шахта № 9 — 205 тыс. рублей, шахта № 10 — 190 тыс. рублей.

Показатели, которых добились горняки в прошлом месяце, свидетельствуют о том, что на всех наших шахтах имеются большие возможности для сверхплановых накоплений. Необходимо вовлечь в соревнование за рентабельную работу каждый коллектив участка, каждую бригаду. На шахтах имеется ряд участков, где все еще остается низкой производительность рабочих, четко не организуется труд горняков, не в полной мере используются механизмы, неэкономно расходуются средства и материалы. До сих пор на отдельных участках шахт, в подсобных цехах треста допускаются перерасходы средств по зарплате, за амортизацию неиспользуемого оборудования, по начислениям и прочим денежным расходам. По этим статьям, например, в октябре на шахте «Капитальная» перерасходовано — или изъято из общей экономики — 150 тыс. рублей.

Прекрасные образцы рентабельной работы — показывают коллективы участков на шахте № 4 тт. Бауков и Антонова, на шахте «Капитальная» — тт. Авдеевко и Шрайнера, на шахте № 10 — т. Медведева, на шахте № 9 т. Спикина. У этих коллективов надо учиться плодотворно бороться за сверхплановые накопления.

Партийные организации, хозяйственные руководители не могут мириться с тем положением, когда на одной и той же шахте имеются участки и цехи, которые дают накопления, и имеются участки и цехи, которые делают убытки. Нужно помочь отстающим выйти в разряд передовых.

Сейчас, в дни завершения третьего решающего года пятилетки, надо всемерно усиливать борьбу за сверхплановые накопления. Нужно приложить все силы, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить обязательства по накоплениям сверх плана.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 17 дней ноября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:
Шахта № 4
Шахта «Капитальная»
Шахта № 10
Шахта № 9

Лучшие показатели в ноябре имеют участки: т. Антонова (шахта № 4), тт. Шрайнера и Авдеевко (шахта «Капитальная»), т. Медведева (шахта № 10).

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

В нынешнем году советский народ и его Вооруженные силы пятый раз отмечают День Сталинской артиллерии. Ежегодное празднование Дня артиллерии установлено советским правительством в ознаменование боевых заслуг артиллерии в Отечественной войне и ее выдающейся роли в Сталинградской битве.

Великая Отечественная война показала, что советская артиллерия является главной ударной силой нашей Армии и представляет самый могучий род войск. «Артиллерия — бог войны», — говорил товарищ Сталин, и в войне с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами советская артиллерия полностью оправдала это определение. Такого могущества наша артиллерия достигла потому, что советское правительство, большевистская партия и великий Сталин долгие годы заботились о ее развитии и неустанно растили кадры воинов-артиллеристов.

Еще задолго до начала Великой Отечественной войны благодаря сталинским пятилеткам была создана прочная классовая база для производства сложных артиллерийских орудий, отвечающих всем требованиям современной войны. На наших советских заводах, из наших советских материалов, усилиями советских конструкторов были созданы новые виды артиллерии современного боя, показавшие полное превосходство над артиллерией врага. Вместе с количественным и качественным ростом советской артиллерии росли и закалялись кадры артиллерийских офицеров и солдат — отличных знатоков своего дела, воспитанных в духе беспредельной преданности социалистической Родине и делу партии Ленина — Сталина.

Уже в первый период Великой Отечественной войны, когда Красная Армия вела оборонительные бои, советская артиллерия оказалась той силой, которая цементировала оборону и сокрушительным огнем истребляла полчища врага.

Выдающуюся роль сыграла советская артиллерия и в борьбе с танками противника. Немецко-фашистское командование возлагало большие надежды на свои танковые дивизии и хвастливо заявляло, что немецкие танки не знают преград. Советская артиллерия похоронила и эту надежду фашистов. Тысячи немецких танков под огнем советской артиллерии превратились в груды искореженного металла.

Немеркнувшей славой покрыли себя артиллерийские полки нашей Армии в величайшем из сражений, какие знала история — в Сталинградской битве. Ог-



нем тысяч орудий началось 19 ноября 1942 года историческое контрнаступление наших войск, закончившееся, как известно, разгромом 300-тысячной армии немцев. Орудия и минометы в огромных количествах и различных калибров обрушили свой огонь на вражеские укрепления под Сталинградом, расчищали путь советской пехоте и танкам, обеспечив им возможность окружить армию врага.

В наступательных действиях советских войск, последовавших за Сталинградским сражением, артиллерия сыграла выдающуюся роль. Артиллерийский огонь всюду наступал врага, помогая советской пехоте освобождать родную землю. Советские дивизии не испытывали недостатка в артиллерийской поддержке и чем ближе была победа, тем мощнее становились артиллерийские удары по врагу.

Небывалую силу огня продемонстрировала советская артиллерия в последнем сражении за Берлин. Несколько десятков тысяч орудий и минометов участвовало со стороны Советской Армии в этой заключительной битве, приведшей к капитуляции Берлина и всей фашистской Германии.

Советский народ и великий Сталин высоко оценили заслуги наших артиллеристов, с честью выполнивших свой долг перед Родиной.

Товарищ Сталин в своем приказе от 19 ноября 1944 года писал, что «... в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неуязвимой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем».

За заслуги перед Родиной большое количество сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героев Советского Союза, многие сотни тысяч награждены орденами.

Советский народ в День Сталинской артиллерии поздравляет главную ударную силу нашей армии, вместе со всеми родами войск обеспечившую разгром гитлеровской Германии.

Артиллеристы вместе со всеми воинами Советской Армии совершенствуют свою боевую выучку, помня о святом долге защиты мира и безопасности Родины.

Подполковник Г. Александров.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

УЧАСТОК ТОВ. МЕДВЕДЕВА ЗАКОНЧИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

Вчера коллектив участка № 5 шахты № 10, возглавляемый коммунистом т. Медведевым, на 42 дня раньше срока закончил выполнение годовой программы по добыче угля.

Сегодня все бригады участка дают топливо в счет 1949 года. В текущем году шахтеры обещают добыть не менее 10 эшелонов дополнительного угля.

ДОСТИГАЮТ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Коллектив электромеханических мастерских упорно борется за досрочное выполнение годового плана. В прошлом месяце мастерские выполнили задание на 110 процентов. 180 рабочих дали выработку на 150 процентов и выше. Смена механического цеха т. Ценова выполнила задание на 167 процентов. Бригада монтажников т. Токаренко — на 319 процентов.

Хорошие показатели у коллектива и в ноябре. Бригада токарей т. Ивгеняна в первой декаде выполнила свое задание на 249 процентов. Особенно высокой производительности труда достигают рабочие электроцеха. Обмотчик т. Барабаш за 10 дней выполнял полторы месячных нормы выработки. Более трех норм ежедневно дают обмотчики тт. Аншин и Парфенова.

В СЧЕТ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТНЕЙ НОРМЫ

Уже давно работает в счет второй пятилетней нормы Герой Социалистического Труда Иван Деметьевич Тузовский.

В настоящее время т. Тузовский работает на строительстве шахты «Капитальная 2-я», руководя бригадой, занятой на капитальном креплении основных

выработок. Бригада работает скоростными методами.

Иван Деметьевич ежедневно выполняет норму на 200—250 процентов. Нисколько не отстают от бригадира стахановцы тт. Лучников, Красилов А. В., Красилов А. А., Ланчу. М. Моисеев.

ОТГРУЗКЕ УГЛЯ — ВСЕ ВНИМАНИЕ

Как можно больше отгрузить угля для нужд промышленности — с такой мыслью сейчас каждый день трудятся работники погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь».

Смена маневрового диспетчера т. Жукова и дежурных по станции тт. Исупова и Щетинина систематически перевыполняют суточные задания. В этой смене машинисты паровозов тт. Колесников, Гончаров и Бакаров ежедневно дают более двух норм. На 170—200 проц. выполняют нормы составители поездов тт. Сметанин, Горелов.

Хорошо работают по отгрузке угля коллективы погрузочных станций шахты «Капитальная» (нач. т. Фриц), шахты № 4 (нач. т. Чурилов), шахты № 9 (нач. т. Бойко). В первой половине ноября они отгрузили 6 эшелонов угля сверх плана.

И. Лобыкин.

НАШ ВКЛАД В КУЗБАССКИЕ 270.000.000

270 миллионов рублей сверхплановых накоплений обязались дать в этом году трудящиеся Кемеровской области. Из них — 7 миллионов 245 тысяч рублей коллективы шахт и подсобных предприятий треста «Молотовуголь».

Публикуем сообщения руководителей шахт о сверхплановых накоплениях, достигнутых в октябре и за десять месяцев этого года.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Главный инженер шахты № 4 П. А. Одинцов

В нашем коллективе сейчас большой производственный подъем. Шахта работает рентабельно. Изо дня в день повышаются ее экономические показатели. Коллектив уже дважды пересмотрел свои первоначальные обязательства по сверхплановым накоплениям. В начале октября мы намечали дать до конца года в счет кузбасских миллионов 850 тысяч рублей.

Благодаря значительному перевыполнению производственного плана и экономии всюду и во всем, в октябре месяце мы дали 418 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Обязательство в 850 тыс. рублей мы перевыполнили. Если считать экономией средств, достигнутых от обогащения угля, то за десять месяцев сумма сверхплановых накоплений у нас составляет 1.011 тыс. рублей.

СДЕРЖИМ СЛОВО

Начальник шахты № 9 А. Г. Шелестов

Коллектив нашей шахты обязался в течение этого года дать 1.400 тыс. рублей сверхплановых накоплений путем значительного повышения производительности труда и экономии материалов.

За истекший месяц мы дали в счет кузбасских миллионов 205 тыс. рублей. Всего за десять месяцев у нас имеется 1.146 тыс. рублей накоплений сверх плана.

ЛУЧШЕ РАБОТАЕМ

Нач. шахты «Капитальная» А. С. Ременский

По сравнению с прошлыми месяцами, в октябре у нас достигнута значительная сумма сверхплановой экономии — 358 тысяч рублей. За десять месяцев в счет кузбасских миллионов мы дали 1.619 тыс. рублей.

ДОСТИГНЕМ СВОЕЙ ЦЕЛИ

Начальник шахты № 10 Б. Н. Кельбеккер

В ноябре сверхплановая экономия у нас составила небольшую сумму — 190 тыс. рублей, а за десять месяцев мы имеем 2.098 тыс. рублей. Мы достигнем своей цели: дадим до конца года 2.617 тыс. рублей сверхплановых накоплений, которые мы указали в своих обязательствах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В кружке по изучению истории ВКП(б) при парторганизации ОРС треста «Молотовуголь» занимается 15 человек. Занятия ведет неплохо подготовленный пропагандист т. Рабинович. Он старается доходчиво излагать перед слушателями изучаемый материал. На занятиях им умело используются наглядные пособия.

Должно бы казаться, что в этом кружке все слушатели продвинуто повышают свой идейно-политический уровень. Однако это не так. Партийное бюро своевременно не позаботилось об устранении ряда не-

Как мы боремся за экономию

В конце августа на нашем участке были разработаны конкретные мероприятия по увеличению угледобычи, экономии средств и материалов. Эти мероприятия были подробно обсуждены и дополнены на посменных и бригадных собраниях.

Выполнение серьезных обязательств требовало повышения трудовой активности шахтеров. Горные мастера т. Буткевич, Чебысов, бригадир т. Хамилевич и Гобрат стали лучше заниматься в своих сменах организацией труда. Это позволило увеличить производительность горняков. Все более стала проявляться борьба самих рабочих за бережливость и экономию. Посадчики тт. Бобров и Панов сейчас хорошо делают посадку лавы и постоянно держат ее в образцовом состоянии. Бурильщик т. Кошман высококачественно обуривает забой. Запальщики тт. Хантов и Куртишев экономно расходуют взрывчатку и делают хорошую отвалку. Механик участка т. Суворов, электрослесарь т. Гаранин и другие обеспечивают безаварийную работу механизмов, берегут их.

Согласно разработанных мероприятий наши посадчики и лесодоставщики для пробивки комплекта используют каждый раз 60 стоек, бывших в употреблении. Это дает нам возможность экономить 1.800 рублей в месяц. Мы увеличили ширину дорожки в лаве на 20

сантиметров, что позволяет нам при одном цикловании лавы брать больше угля на 40 тонн и меньше затрачивать леса, взрывчатки. Каждый месяц мы экономим при этом 17 кубометров леса на сумму 820 рублей, 180 кг. взрывчатки и 450 электродетонаторов на сумму 832 руб. За счет сокращения затрат на перестановку конвейеров мы сэкономили 160 руб. Совмещение профессий мотористов с люкогрузчиками позволило нам сократить трех человек. Экономия от этого — 1.350 руб. в месяц. В выходные дни горных мастеров подменяет мой помощник, что позволило сократить должность подменного горного мастера и ежемесячно экономить 1.080 руб.

За счет увеличения ширины дорожки в лаве мы получили возможность давать в месяц свыше 500 тонн сверхплановой добычи и экономить на постоянных расходах 9.000 руб.

Упорно борясь за рентабельную работу, коллектив нашего участка в сентябре перевыполнил план угледобычи и дал дополнительные накопления 18.200 руб. В октябре мы дали 13.000 руб. сверхплановых накоплений. Еще лучшими должны быть у нас показатели в ноябре. За 15 дней мы дали 21 цикл.

В. Авдеенко, начальник участка № 8 шахты «Капитальная»



В результате высокопроизводительного труда, экономии всюду и во всем, горняки участка № 5 на шахте № 10 (нач. т. Медведев) дали в октябре 22.800 рублей сверхплановой экономии. На снимке: (справа) начальник участка т. Медведев беседует во время наряда по вопросам рентабельной работы со стажерами — забойщиком т. Кошкиным, проходчиком т. Меркуловым, посадчиком т. Матюшаниным.

Не знают пройденного материала

достатков в постановке учебы коммунистов. И вот сейчас, на третьем месяце работы кружка, только 5—7 слушателей более или менее знают пройденный материал, остальные же — не знают. Были пропуски занятий отдельными слушателями. Затем они не пытались наверстать упущенного. Ряд слушателей, хотя и посещает занятия, но не заботится о хорошей успеваемости. Так, на прошедших беседах из-за неподготовленности ни разу не выступили тт. Зубарев, Ваган, Михайленко, Перелазный и другие. Пропагандист т. Рабинович

не требует от своих слушателей хорошей успеваемости. На беседах, при постановке вопросов он меньше всего ждет ответа от них, а сам старается снова и снова повторить пройденный материал. Пропагандист не ведет даже журнала с учетом оценок успеваемости.

Надо в корне перестроить работу кружка т. Рабиновича. Без серьезных требований от слушателей успеваемости, без вдумчивого подхода пропагандиста к учебе каждого коммуниста нельзя достигнуть положительных результатов.

Е. Климова.

Письма в редакцию

Деньги идут не на телефон, а на ветер

Плохо работает телефонная связь в нашем городе, находящаяся в ведении административно-хозяйственного отдела треста «Молотовуголь». Можно привести много примеров, свидетельствующих об этом.

Вот хотя бы о телефоне у нас, в промкомбинате. Сюда идут звонки отовсюду. Возьмешь трубку — со всех концов слышишь разговор. То аппарат трещит беспрестанно, то никакими путями не вызовешь станцию. Или провод где-то оборвется, или замыкание произойдет. Сколько мы потратили усилий, делая заявку, чтобы нам наладили как следует телефонную связь! Начальник АХО т. Блохин и

ему подчиненный начальник телефонной станции т. Бабуркин несколько не заботятся о нормальной телефонной связи в городе. Единственное, что они не забывают — это своевременно предъявлять нам счета.

До каких пор за такие «услуги», которые и не стоят ломаного гроша (ибо люди зачастую не могут пользоваться телефоном) будут выкачиваться предназначенные для полезного дела государственные средства? Деньги идут не на оплату телефонов, а по сути дела на оплату ветра в проводах, да бездельничанья Бабуркина.

С. Столяров.

Когда отсутствует контроль

Повсюду идет борьба за рентабельную работу, а в городском отделе кинофикации (зав. т. Кузнецов) отдельные люди занимаются получением прибылей в собственный карман.

Пошел я на днях посмотреть фильм, который демонстрировался кинопередвижкой в одном из общешахт шахты «Капитальная». Киномеханик Орлов взял с меня два рубля и по столько же со всех зрителей, но входных билетов не выдал

на руки. Было на просмотре не менее ста человек. Таким образом Орлов положил себе в карман около 200 рублей. Такой вариант он повторил и при демонстрации следующего сеанса. Кто может думать, что у него редко так происходит?

Все это возможно только при отсутствии у отдела кинофикации какого-либо контроля за своими работниками.

В. Рудник.

По следам неопубликованных писем

Читатель т. Дроган писал в редакцию газеты, что у него механик радиоузла т. Никокошев самовольно взял из квартиры репродуктор и пытался не возвратит. Начальник городской конторы связи т. Носов сообщает редакции, что по замечке «Хулиганский поступок» приняты меры. Тов. Дроган возвращен исправный репродуктор. На механика Никокошева наложено административное взыскание.

Читатель т. Кузнецов в своем письме рассказывал о митарствах больных из-за того, что в нашем городе нет врача-фтизиатра и приходится ездить принимать лечебные процедуры в Сталинск. Зав. горздравом т. Лихачев сообщил редакции, что с 15 ноября приступила к работе в тубпункте врач т. Колачева, прошедшая усовершенствование.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Всеобщая забастовка в Париже

Зверская расправа парижских полицейских с мирной демонстрацией бывших участников войны 11 ноября вызвала волну возмущения и протестов трудящихся Франции. С протестом выступили все республиканские и демократические организации страны.

12 ноября Франция узнала о новом преступлении правительства против демократических свобод — о конфискации номеров газет «Юманите» и «Се Суар», выступивших с протестом против полицейского террора.

13 ноября в Париже вспыхнула всеобщая 24-часовая забастовка протеста против кровавой полицейской расправы над мирной демонстрацией и конфискации газет. Жизнь в Париже замерла. Прекратилась работа на крупнейших предприятиях, остановился городской транспорт, сократилась подача воды и газа, закрылись многие магазины и почтовые отделения, не вышло ни одной газеты, не работали театры.

Всеобщая забастовка в Бизонии

12 ноября была проведена 24-часовая забастовка в англо-американской зоне оккупации Германии. Она проводилась в знак протеста против хозяйственной политики в этих зонах и особенно против роста цен.

В этот день прекратилась работа на всех предприятиях и шахтах Бизонии, остановилось трамвайное движение во всех городах, закрылись магазины. В забастовке приняла участие 9.250 тыс. человек из 11,7 миллиона рабочих Бизонии.

Забастовки в Японии

10 ноября около 80.000 шахтеров Японии провели 24-часовую забастовку протеста против низкой заработной платы. Шахтеры бастовали, несмотря на угрозу оккупационных властей прекратить выдачу дополнительной нормы раса.

10 дней бастуют рабочие электротехнической промышленности трех районов. Кратковременные забастовки провели работники связи г. Осака, машиностроители компании Хитаги.

Крупной забастовкой ознаменовали рабочие открытие чрезвычайной сессии парламента. В ней участвовали 200.000 рабочих в префектуре на Канагава. Забастовка проходила под лозунгами: «Привлечь к ответственности продажные правящие классы!», «Немедленно распустить парламента!».

Забастовка грузчиков в США

На восточном побережье США началась забастовка 45.000 портовых грузчиков. В нью-йоркском порту прекращена всякая работа. Пассажирские пароходы из-за границы направляются для разгрузки в Канаду. Предполагают, что в результате этой забастовки будет приостановлена отправка всех грузов в Европу по плану Маршалла. (ТАСС).

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина
20 и 21 ноября
Художественный фильм
Морской ястреб
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10.